

**15 -ാം കേരള നിയമസഭ**

**1 -ാം സമ്മേളനം**

**നക്ഷത്ര ചിഹ്നം ഇല്ലാത്ത ചോദ്യം നം. 265**

**08-06-2021 - ൽ മറുപടിയ്ക്ക്**

**സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതു കടം**

ചോദ്യം	ഉത്തരം
<p align="center"><b>ശ്രീ എൽദോസ് പി. കുന്നപ്പിള്ളിൽ, ശ്രീ. സണ്ണി ജോസഫ്, ശ്രീ. ടി. ജെ. വിനോദ്, ശ്രീ റോഷി എം. ജോൺ</b></p>	<p align="center"><b>Shri K N Balagopal (ധനകാര്യ വകുപ്പ് മന്ത്രി)</b></p>
<p>(എ) അൻപത്തിയൊൻപത് വർഷം കൊണ്ട് വിവിധ സർക്കാരുകൾ ഉണ്ടാക്കിയ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതു കടം കഴിഞ്ഞ അഞ്ചു വർഷം കൊണ്ട് ഇരട്ടിയായി എന്ന ആക്ഷേപം ശ്രദ്ധയിൽപ്പെട്ടിട്ടുണ്ടോ;</p>	<p>(എ) ഫിസ്കൽ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി &amp; ബജറ്റ് മാനേജ്മെന്റ് (FRBM) നിയമപ്രകാരം സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ കടമെടുപ്പുപരിധി GSDP യുടെ ഒരു നിശ്ചിത ശതമാനമായിട്ടാണ് നിശ്ചയിക്കുന്നത്. ഇപ്രകാരം, 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വായ്പപരിധി GSDP യുടെ 4 ശതമാനമായി നിശ്ചയിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ, 0.5% മൂലധന ചെലവിനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള ലക്ഷ്യം പൂർത്തീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്കാണ് ലഭ്യമാകുന്നത്. കൂടാതെ, 4% വായ്പാപരിധിയ്ക്ക് പുറമെ 0.5% വൈദ്യുതി മേഖലയിലെ പരിഷ്കാരങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭ്യമാകുന്നതാണെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ശുപാർശ പ്രകാരം കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചു നൽകുന്ന GSDP അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള വായ്പാ പരിധിയ്ക്കുള്ളിൽ നിന്നു കൊണ്ട് മാത്രമേ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് കടമെടുക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചു നൽകുന്ന വായ്പാ പരിധിയ്ക്കുള്ളിൽ കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും പുറത്തു നിന്നും എടുക്കുന്ന വായ്പകളും ഉൾപ്പെടുന്നു. 2015-16 മുതൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ജി.എസ്.ഡി.പി യിലുള്ള വർദ്ധനവിന് ഏറെക്കുറെ അനുപാതികമായ വർദ്ധനവാണ് കടത്തിലും ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ, സംസ്ഥാനങ്ങൾ അഭിമുഖീകരിച്ച സാമ്പത്തിക ഞെരുക്കത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 3 ശതമാനം വായ്പാപരിധിയ്ക്ക് പുറമെ 1471 കോടി രൂപയുടെ അധിക വായ്പയും കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ</p>

		<p>2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ജി.എസ്.ടി.പി.യുടെ 3 ശതമാനം വായ്പാപരിധിയ്ക്ക് പുറമെ 2 ശതമാനം അധിക വായ്പയും സംസ്ഥാനത്തിന് അനുവദിച്ചിരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തിന് ഈ അധികവായ്പയെ ആശ്രയിക്കേണ്ടി വന്നത് കടത്തിൽ നേരിയ വർദ്ധനവിന് കാരണമായിട്ടുണ്ട്. നികുതിയേതര വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിച്ചു കൊണ്ടും അനാവശ്യ ചെലവുകൾ ഒഴിവാക്കി കൊണ്ടും വിഭവ സമാഹരണം വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് സർക്കാർ പ്രധാനമായും ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.</p>
<p>(ബി) സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതു കടം ക്രമാതീതമായി വർദ്ധിക്കുന്നത് തടയാൻ എന്തൊക്കെ നടപടികളാണ് സ്വീകരിക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്;</p>	<p>(ബി) ഫിസ്കൽ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി &amp; ബജറ്റ് മാനേജ്മെന്റ് (FRBM) നിയമപ്രകാരം സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ കടമെടുപ്പുപരിധി GSDP യുടെ ഒരു നിശ്ചിത ശതമാനമായിട്ടാണ് നിശ്ചയിക്കുന്നത്. ഇപ്രകാരം, 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വായ്പാപരിധി GSDP യുടെ 4 ശതമാനമായി നിശ്ചയിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ, 0.5% മൂലധന ചെലവിനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള ലക്ഷ്യം പൂർത്തീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്കാണ് ലഭ്യമാകുന്നത്. കൂടാതെ, 4% വായ്പാപരിധിയ്ക്ക് പുറമെ 0.5% വൈദഗ്ദ്ധ്യ മേഖലയിലെ പരിഷ്കാരങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭ്യമാകുന്നതാണെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ശുപാർശ പ്രകാരം കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചു നൽകുന്ന GSDP അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള വായ്പാ പരിധിയ്ക്കുള്ളിൽ നിന്നും കൊണ്ട് മാത്രമേ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് കടമെടുക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചു നൽകുന്ന വായ്പാ പരിധിയ്ക്കുള്ളിൽ കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും പുറത്തു നിന്നും എടുക്കുന്ന വായ്പകളും ഉൾപ്പെടുന്നു. 2015-16 മുതൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ജി.എസ്.ടി.പി യിലുള്ള വർദ്ധനവിന് ഏകദേശം അനുപാതികമായ വർദ്ധനവാണ് കടത്തിലും ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ, സംസ്ഥാനങ്ങൾ അഭിമുഖീകരിച്ച സാമ്പത്തിക ഞെരുക്കത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 3 ശതമാനം വായ്പാപരിധിയ്ക്ക് പുറമെ 1471 കോടി രൂപയുടെ അധിക വായ്പയും കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ജി.എസ്.ടി.പി.യുടെ 3 ശതമാനം വായ്പാപരിധിയ്ക്ക് പുറമെ 2 ശതമാനം അധിക വായ്പയും സംസ്ഥാനത്തിന് അനുവദിച്ചിരുന്നു.</p>	

		<p>സംസ്ഥാനത്തിന് ഈ അധികവായ്പയെ ആശ്രയിക്കേണ്ടി വന്നത് കടത്തിൽ നേരിയ വർദ്ധനവിന് കാരണമായിട്ടുണ്ട്. നികുതിയേതര വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിച്ചു കൊണ്ടും അനാവശ്യ ചെലവുകൾ ഒഴിവാക്കി കൊണ്ടും വിഭവ സമാഹരണം വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് സർക്കാർ പ്രധാനമായും ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.</p>
<p>(സി) കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും പുറത്തു നിന്നും കൂടുതൽ വായ്പകൾ ലഭ്യമാക്കാൻ ഉദ്ദേശിക്കുന്നുണ്ടോ; വിശദാംശങ്ങൾ നൽകാമോ; ഉണ്ടെങ്കിൽ ഇത് സംസ്ഥാനത്തിന്റെ പൊതുകടം ഇനിയും വർദ്ധിക്കാൻ കാരണമാകില്ലേ; വ്യക്തമാക്കുമോ?</p>		<p>(സി) ഫിസ്കൽ റെസ്പോൺസിബിലിറ്റി &amp; ബജറ്റ് മാനേജ്മെന്റ് (FRBM) നിയമപ്രകാരം സംസ്ഥാനങ്ങളുടെ കടമെടുപ്പുപരിധി GSDP യുടെ ഒരു നിശ്ചിത ശതമാനമായിട്ടാണ് നിശ്ചയിക്കുന്നത്. ഇപ്രകാരം, 2021-22 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ വായ്പപരിധി GSDP യുടെ 4 ശതമാനമായി നിശ്ചയിച്ച് നൽകിയിട്ടുണ്ട്. ഇതിൽ, 0.5% മൂലധന ചെലവിനത്തിൽ സംസ്ഥാനത്തിന് നിശ്ചയിച്ചിട്ടുള്ള ലക്ഷ്യം പൂർത്തീകരിക്കുന്ന മുറയ്ക്കാണ് ലഭ്യമാകുന്നത്. കൂടാതെ, 4% വായ്പാപരിധിയ്ക്ക് പുറമെ 0.5% വൈദഗ്ധ്യ മേഖലയിലെ പരിഷ്കാരങ്ങൾ നടപ്പിലാക്കുന്ന മുറയ്ക്ക് സംസ്ഥാനത്തിന് ലഭ്യമാകുന്നതാണെന്ന് കേന്ദ്ര സർക്കാർ അറിയിച്ചിട്ടുണ്ട്. കേന്ദ്ര ധനകാര്യ കമ്മീഷൻ ശുപാർശ പ്രകാരം കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചു നൽകുന്ന GSDP അടിസ്ഥാനമാക്കിയുള്ള വായ്പാ പരിധിയ്ക്കുള്ളിൽ നിന്നും കൊണ്ട് മാത്രമേ സംസ്ഥാന സർക്കാരിന് കടമെടുക്കാൻ കഴിയുകയുള്ളൂ. കേന്ദ്ര സർക്കാർ നിശ്ചയിച്ചു നൽകുന്ന വായ്പാ പരിധിയ്ക്കുള്ളിൽ കേന്ദ്രത്തിൽ നിന്നും പുറത്തു നിന്നും എടുക്കുന്ന വായ്പകളും ഉൾപ്പെടുന്നു. 2015-16 മുതൽ സംസ്ഥാനത്തിന്റെ ജി.എസ്.ഡി.പി യിലുള്ള വർദ്ധനവിന് ഏകദേശം അനുപാതികമായ വർദ്ധനവാണ് കടത്തിലും ഉണ്ടായിട്ടുള്ളത്. എന്നാൽ, സംസ്ഥാനങ്ങൾ അഭിമുഖീകരിച്ച സാമ്പത്തിക തെരുക്കത്തിന്റെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ കേന്ദ്ര സർക്കാർ 2019-20 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ 3 ശതമാനം വായ്പാപരിധിയ്ക്ക് പുറമെ 1471 കോടി രൂപയുടെ അധിക വായ്പയും കോവിഡ്-19 മഹാമാരിയുടെ പശ്ചാത്തലത്തിൽ 2020-21 സാമ്പത്തിക വർഷത്തിൽ ജിഎസ്ഡിപിയുടെ 3 ശതമാനം വായ്പാപരിധിയ്ക്ക് പുറമെ 2 ശതമാനം അധിക വായ്പയും സംസ്ഥാനത്തിന് അനുവദിച്ചിരുന്നു. സംസ്ഥാനത്തിന് ഈ അധികവായ്പയെ ആശ്രയിക്കേണ്ടി വന്നത് കടത്തിൽ നേരിയ വർദ്ധനവിന് കാരണമായിട്ടുണ്ട്. നികുതിയേതര വരുമാനം വർദ്ധിപ്പിച്ചു കൊണ്ടും അനാവശ്യ</p>

		ചെലവുകൾ ഒഴിവാക്കി കൊണ്ടും വിഭവ സമാഹരണം വർദ്ധിപ്പിക്കാനാണ് സർക്കാർ പ്രധാനമായും ഉദ്ദേശിക്കുന്നത്.
--	--	---

സെക്ഷൻ ഓഫീസർ